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Agenda
• Kort om undersøgelsen

• Nyt rapport design

• Overordnede resultater 

• Resultater på temaer

• Krænkende adfærd

• Sygefravær



Kort om undersøgelsen

• Dataindsamling: 28. februar – 19. marts 2018. 
• Udsendt pr. e-mail med unikke links og reminders

• Svarprocent: 80% (udsendt til 2257, svar fra 1814), 
svarprocent i 2015 var 68%.

• Undersøgelsen omfatter psykisk og fysisk arbejdsmiljø 
og trivsel. Udgangspunkt er spørgeskemaet fra 2015 
med tilføjelse af NFAs nye social kapital spørgsmål. 

• Der er lovet anonymitet til den enkelte medarbejder. 
Afdelinger med under 5 besvarelser er derfor ikke 
rapporteret særskilt. 



Tolkning

• Tolkning af resultater
Alle udsagn er vurderet på en 5 punkts skala + ved 
ikke

• Ændret skala siden 2015 (fra 7 punkt)

Et resultat mellem 1,0-3,0 er Dårligt

Et resultat mellem 3,1-4,0 er Acceptabelt

Et resultat mellem 4,1-5,0 er Godt



Ny rapporttype 
med dashboard



Eksempler på dashboards



Nye 
rapportsider

NB: 
Selvstændig rapport med fritekster



Resultater 2018
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TOP 3 spørgsmål
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Jeg har tillid til min gruppes evne til at gøre
arbejdet godt

Er dine arbejdsopgaver meningsfulde?

Jeg føler mig som et ligeværdigt medlem af
gruppen



BUND 3 spørgsmål
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Er der ofte for meget at lave?

Skal du overskue for mange ting på en gang i
dit arbejde?

Er der en tilpas sammenhæng mellem dine
arbejdsopgaver og den tid, du har til rådighed

til at løse dem?



TILFREDSHED
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Er du tilfreds med dine fremtidsudsigter i
arbejdet?

Er du tilfreds med arbejdsmiljøet?

Er du tilfreds med måden, dine evner bruges
på?

Er du tilfreds med dit job som helhed, alt taget i
betragtning?

Total, 2018 Total, 2015



MOTIVATION OG 
ENGAGEMENT
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Føler du dig motiveret og engageret i dit
arbejde?

Kommer du med forslag til forbedringer på
arbejdspladsen?

Vil du anbefale andre at søge en stilling på din
arbejdsplads?

Tænker du ofte på at søge arbejde et andet
sted?*

Total, 2018 Total, 2015



SOCIAL KAPITAL
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Vi har målt 2 andre sjællandske kommuner ca. samme størrelse på 67 og 68



Gruppen
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SAMMENBINDENDE SOCIAL
KAPITAL
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Total, 2018 NFA

De 2 andre sjællandske kommuner lå også på 74



GRUPPEN
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I vores gruppe hjælper vi kolleger, der har for meget at
lave

I vores gruppe er vi enige om, hvad der er det vigtigste i
vores arbejdsopgaver

Jeg har tillid til min gruppes evne til at gøre arbejdet
godt

Der er en følelse af sammenhold og samhørighed i min
gruppe

Jeg føler mig som et ligeværdigt medlem af gruppen

I gruppen er vi gode til at give hinanden ideer til,
hvordan vi kan blive bedre til at klare arbejdsopgaverne

Total, 2018



61

58

BROBYGGENDE SOCIAL KAPITAL
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Total, 2018 NFA

GRUPPENS SAMARBEJDE MED 
ANDRE GRUPPER/AFDELINGER

De 2 andre sjællandske kommuner lå på hhv. 62 og 63



GRUPPENS SAMARBEJDE MED 
ANDRE GRUPPER/AFDELINGER
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Der er et godt samarbejde mellem vores egen gruppe og
de øvrige grupper

Vores gruppe og andre grupper anerkender hinandens
bidrag til at løse arbejdsopgaverne

Vi er enige om de vigtigste mål med arbejdet på tværs af
grupper i organisationen

Andre grupper giver os den information, som vi har brug
for, for at vi kan klare vores arbejdsopgaver godt

Andre grupper har stor forståelse for det arbejde, vi
udfører i vores gruppe

Vi har tillid til de andre gruppers evne til at gøre
arbejdet godt

Total, 2018



66

63

FORBINDENDE SOCIAL KAPITAL
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Total, 2018 NFA

FORHOLDET MELLEM MEDARBEJDERE 
OG LEDELSEN

De 2 andre sjællandske kommuner lå på hhv 65 og 67



FORHOLDET MELLEM MEDARBEJDERE 
OG DEN NÆRMESTE LEDER
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Vores nærmeste leder tager hensyn til vores behov og
synspunkter, når han eller hun træffer beslutninger

Gruppens forhold til vores nærmeste leder er præget af
gensidig respekt og anerkendelse

Den nærmeste leder bidrager til at løse konkrete
problemer i hverdagen

Samarbejdet mellem vores gruppe og vores leder er et
ligeligt forhold mellem at bidrage og modtage

Vores nærmeste leder har stor forståelse for det
arbejde, vi udfører

Den nærmeste leder er god til at give mig og mine
kolleger ideer til, hvordan vi kan blive bedre til at klare

arbejdsopgaverne

Total, 2018



FORHOLDET MELLEM MEDARBEJDERE 
I GRUPPEN OG LEDELSEN
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De ansatte bliver involveret i beslutninger om
forandringer på arbejdspladsen

Der er en fælles forståelse mellem ledelsen og
medarbejderne om, hvordan vi skal udføre opgaverne

I gruppen føler vi en stærk tilknytning til vores
arbejdsplads

Total, 2018



KRAV I ARBEJDET
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Skal du overskue for mange ting på en gang i dit
arbejde?*

Er dit arbejde følelsesmæssigt belastende?*

Er der ofte for meget at lave?*

Er der en tilpas sammenhæng mellem dine
arbejdsopgaver og den tid, du har til rådighed til at løse

dem?

Total, 2018 Total, 2015



INDFLYDELSE
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Har du tilstrækkelig indflydelse på, hvordan du udfører
dit arbejde?

Har du tilstrækkelig indflydelse på beslutninger om dit
arbejde?

Har du muligheder for at påvirke placeringen af dine
arbejdstider?

Får du informationer om f.eks. vigtige beslutninger,
ændringer og fremtidsplaner i god tid?

Total, 2018 Total, 2015



JOB OG ORGANISERING
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Har du den nødvendige information til at kunne udføre
dit arbejde tilfredsstillende?

Er dine arbejdsopgaver meningsfulde?

Får du tilbagemeldinger om kvaliteten af det arbejdet,
du udfører?

Er du tilfreds med kvaliteten af det arbejde, du udfører?

Bliver dit arbejde anerkendt og påskønnet af din
nærmeste leder?

Bliver dit arbejde anerkendt og påskønnet af dine
kolleger?

Total, 2018 Total, 2015



BALANCE MELLEM 
ARBEJDS- OG PRIVATLIV
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Tager dit arbejde så meget af din energi, at det går ud
over privatlivet?*

Tager dit arbejde så meget af din tid, at det går ud over
privatlivet?*

Er retningslinjerne for arbejdstid og afspadsering klare?

Total, 2018 Total, 2015



FYSISK ARBEJDSMILJØ
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De arbejdsredskaber jeg arbejder med er
tilfredsstillende

Arbejdsstedets fysiske forhold og indretning er
tilfredsstillende

Indeklimaet er tilfredsstillende

De ergonomiske forhold (løft, arbejdsstillinger, m.v.) er
tilfredsstillende

Niveauet for støj og uro i mit arbejde er tilfredsstillende

Lysforholdet på mit arbejde er tilfredsstillende

Total, 2018 Total, 2015



Krænkende adfærd



• Mobning 9,1% (uændret) (NFA: 11,8%)

• Seksuel chikane 3,4% (2015 3%) (NFA: 3,7%)

• Trusler om vold 12,7% (uændret) (NFA: 8,8%)

• Fysisk vold 10,3% (uændret) (NFA: 6,0%)

• Generelt er der blevet handlet på de fleste sager.

Krænkende adfærd
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Fra hvem har du været udsat for mobning inden for de sidste 12 måneder?



Uønsket seksuel opmærksomhed
Fra hvem har du været udsat for uønsket seksuel opmærksomhed inden for 
de sidste 12 måneder?
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Trusler om vold
Fra hvem har du været udsat for trusler om vold inden for de sidste 12 
måneder?
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Fysisk vold
Fra hvem har du været udsat for fysisk vold inden for de sidste 12 måneder?
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Krænkende adfærd
Fra hvem har du været udsat for denne form for anden krænkende adfærd?

19%

6%

3%

2%

50%

24%

7%

12%

6%

3%

2%

39%

27%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kolleger

Min nærmeste leder

En leder fra en anden afdeling

Underordnede

Borger

Andre

Ønsker ikke at svare

Total, 2018 [Basis:273] Total, 2015 [Basis:266]



Sygefravær
Har du inden for det sidste år haft sygefravær som skyldes psykiske forhold i 
arbejdet?
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Ja Nej Ved ikke



Sygefravær
Har du inden for det sidste år haft sygefravær som skyldes fysiske forhold i arbejdet?
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Next step



defgo
1. Hent dine besvarelser (rapporter)
2. Del dem med AMR og TR
3. Indtast initiativer (handleplaner)



Handleplaner



Spørgsmål?



Tak for 
opmærksomheden

Interresearch

Richard Amdi Madsen


